

从生态到就业 长三角一体化释放了这些民生红利

“包邮区”服务、地铁异地扫码通行……不断增加民生获得感、提升幸福感始终是推进长三角一体化进程的根本落脚点。近期,《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》发布,其中基础设施、公共服务、环境保护等各方面内容将释放哪些民生红利?

生活更便利: 基础设施互联互通压缩城市间时空距离

纲要提出,随着轨道上的长三角基本建成,省际公路通达能力进一步提升,世界级机场群体系基本形成。到2025年,铁路网密度达到507公里/万平方公里,高速公路密度达到5公里/百平方公里,5G网络覆盖率达到80%。

沪杭磁悬浮、南通新机场、沪舟甬跨海通道……纲要里提到的一系列重大基建项目,让人们对于长三角的立体化交通体系充满了期待。

基础设施互联互通,有效压缩了中心城市与周边城市的时空距离。上海市发改委副主任张忠伟说,上海到苏州,高铁修通后只要20分钟。

基本公共服务更周到: 率先实现均等化,跨省就医、养老更方便

纲要提出,率先实现基本公共服务均等化。到2025年人均公共财政支出达到2.1万元,劳动年龄人口平均受教育年限达到11.5年,人均期望寿命达到79岁。

上海市常务副市长陈寅说,在公共服务供给方面,要提升异地公共服务的便捷度,比如实现异地就医门诊费用直接结算,强化优质公共服务资源的优化配置。

“长三角一体化医好了我异地就诊这块心病。”在上海工作生活的曹实,在江苏徐州参加医保,过去看病要先垫付医药费,再将单据带回徐州报销。随着长三角异地就医结算网络陆续铺开,曹实在上海就可实现医保卡实时结算。

此外纲要还提出,开展养老服务补贴异地结算试点,促进异地养老。

本月起,长三角重点城市将启动“一码通域”。通过建立跨域协同的二维码标准体系,把多种类型的公共服务融合成一个二维码,能够促进长三角城市公共服务要素自由、高效流通,让市民扫一扫就畅行长三角。

就业更优质: 打造世界级产业集群 让家门口优质岗位更多

就业是民生之本。率先形成现代化经济体系,有利于创造更多高质量的就业岗位。根据纲要,长三角将围绕电子信息、生物医药、航空航天、高端装备等十大领域,建设一批国家级战略性新兴产业基地。聚焦集成电路、新型显示、物联网、大数据、人工智能等十大重点领域,培育一批具有国际竞争力的龙头企业。

浙江省常务副省长冯飞说,浙江将和沪苏皖一道,共同谋划建设长三角数据中心等一批战略性数字基础设施,共同培育云计算、人工智能、数字安防等一批世界级数字产业集群。这些产业集群的发展,必然给就业市场注入新的活力。

上海市全球城市研究院院长周振华说,上海周边城市将会形成自己在细分功能、产业领域方面的独特优势。像电动汽车、人工智能这些“高大上”的行业,三省一市根据不同的定位进行分工。未来在长三角地区,更多人在自己家门口,就有更多“高精尖”岗位就业机会可供选择。

环境更宜居: 强化生态环境共保联治,绿色家园人人共享

良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。纲要提出,通过建立生态环境协同监管体系,到2025年长三角的细颗粒物(PM2.5)平均浓度总体达标,地级及以上城市空气质量优良天数比率达到80%以上,跨界河流断面水质达标率达到80%。

共保联治,是长三角强化生态环境保护的法宝。一条南北走向的施家堰,东岸是上海、西岸是浙江。这样的浙沪界河,在浙江嘉善和上海金山之间有34条。“此前河道保洁都是‘各扫门前雪’。现在好了,双方签了界河保洁合作协议,管理范围和责任都明确了。”嘉善姚庄镇清凉村村委主任王伟强说。

将视野进一步扩大,更大的共同保护行动也在推进中。江苏省常务副省长樊金龙介绍,从南京到杭州,宁杭高速公路沿线,分布着太湖流域最美的风景,目前两省正在共同申报宁杭生态经济带。

据新华社



高峡出平湖

1994年12月14日,经过长达数十年论证的长江三峡工程正式动工,这是迄今世界上最大的水利水电枢纽工程。

三峡工程凝聚着几代中国人的梦想。

1984年,经过国务院16个部委和鄂湘川3省以及58个科研施工单位、11所大专院校的专家审查通过,党中央、国务院批准了蓄水位为150米的三峡方案。1992年4月,七届全国人大五次会议表决通过修建三峡水利工程的决议。其中,引人瞩目的是决定修建高程185米的三峡大坝。

三峡工程可以发挥防洪、发电和促进航运事业发展的作用。其1820万千瓦的装机容量和847亿千瓦时的年发电量均居世

界第一。主体工程三峡大坝全长2309米,坝体混凝土浇筑总量为1600多万立方米,是世界上规模最大的混凝土重力坝。

建设者们牢记党和人民的嘱托,通过运用世界先进的科学技术与自主创新相结合,摸索了一套科学的施工工艺和管理制度,解决了一系列技术难题,创造了100多项世界之最,以对国家和历史高度负责的精神,谱写了世界大坝工程史上新的纪录,创造了建筑史上的奇迹。

2006年5月20日,全线浇筑达到185米高度的三峡大坝建成。自此,气势雄伟的三峡大坝矗立西陵峡谷,毛泽东“更立西江石壁,截断巫山云雨,高峡出平湖”的伟大预言终于成为现实。

据新华社

可持续发展战略

1995年,一个新的概念——“可持续发展”,被中共中央作为国家发展的重大战略正式提出,并付诸实施。

20世纪80年代以后,全球资源、能源消耗和环境被破坏的形势日益严峻,如何实现人类经济社会的可持续发展,引起全世界共同关注。1992年的世界环境和发展大会以“可持续发展”为指导方针,制定并通过了《21世纪行动议程》和《里约宣言》等重要文件,正式提出了可持续发展战略。

1994年3月,《中国21世纪议程——中国21世纪人口、环境与发展白皮书》在国务院常务会议上正式通过,中国成为世界上第一个编制出本国21世纪议程行动方案的国家。

1995年9月,中共十四届五中全会正式将可持续发展战略写入《中共中央关于制定国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标的建议》,提出“必须把社会

全面发展放在重要战略地位,实现经济与社会相互协调和可持续发展”。这是在党的文件中第一次使用“可持续发展”的概念。江泽民在会上发表《正确处理社会主义现代化建设中的若干重大关系》的讲话,强调“在现代化建设中,必须把实现可持续发展作为一个重大战略”。

1996年3月,第八届全国人民代表大会第四次会议批准了《国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标纲要》,将可持续发展作为一条重要的指导方针和战略目标上升为国家意志。1997年中共十五大进一步明确将可持续发展战略作为我国经济发展的战略之一。

实施可持续发展战略,体现了中国政府和人民对“我们生存的家園”的深切关怀,是一项惠及子孙后代的战略性举措,是中华民族对于全球未来的积极贡献。

据新华社

“选灵芝,还是要选老牌子” 中科灵芝年终特惠开始啦

1984年,中科在南京成立;1998年,中科进驻宁波。21年来,中科灵芝依靠优质的产品和贴心的服务,逐步取得了越来越多新老客户的信任与支持,很多老客户表示:“选灵芝,还是要选老牌子!”

12月1日-18日,中科灵芝年度最后一波感恩特惠活动开始啦:

- ①“年终特惠,一降到底”。所有中科灵芝系列产品均实行年度最大优惠。
- ②“新年送礼,实惠多多”。每满一定金额,即送超值豪礼。
- ③“幸运抽奖,惊喜迭爆”。每满一定额度即可参加抽奖一

次,抽即可中奖。

温馨提示:肿瘤患者持有效证件可领取2020精美台历一份,数量有限,送完即止。详情请见店内海报或垂询客服专员。

活动地点:
 海曙店:开明街396号平安大厦11楼1101室(开明街与中山东路交叉路口)。垂询热线:87237118
 鄞州店:甬港北路38号中科灵芝专卖店(鄞州人民医院东门对面)。垂询热线:87010508

达人旅业
DAREN TRAVEL
上市公司 | 五星服务

桂林山水4日游

双飞惊爆价1212

1212拎包即走!走进陶渊明笔下的人间仙境;乘坐三星游船观漓江全视野;拜访侗族文化,感受古朴慢生活;步行榕杉湖,攀古东瀑布生态风景区;夜阳朔自由行,漫步驰名中外的洋人街阳朔西街;游览银子岩,观璀璨似宝的世界溶洞奇观;赠送桂林地标象山景区和张艺谋导演的山水实景演出!深度感受桂林的诗情画意!

线路:桂林双飞4日游
 日期:12月15-25日 天天发 价格:1212元(成人)

地址:达人旅业大厦(百丈路16号)
达人旅游网:www.57676.com QQ群:411030887

报名电话
0574-87651111

浙江达人旅业股份有限公司
投诉电话:0574-87652915 许可证号:L-ZJ-CJ00079